

ПАРТА

**«Все самое
интересное пишут тут . . .»**



20 октября – Международный день повара!

В 2004 году Всемирная Ассоциация сообществ Шеф-поваров учредила ежегодное празднование **20 октября Дня повара.** Праздник отмечают более чем в 70 странах. В этот день проводятся конкурсы поварского искусства, мастер-классы, лекции, дегустации.

Каждый год Международный день повара посвящают определенной теме. **В 2023-м** темой выбрали «Растим отличных поваров».

Вас поздравляем, повара!

Вы в своем деле мастера!

Пускай на кухне всякий раз

Всё получается у вас.

Пусть ничего не пригорит,

У всех пусть будет аппе-

тиз.

Пусть ваши блюда удивляют

И вмиг с тарелок исчезают.

Пусть будут вас всегда це-

нить

И от души благодарить.



Дорогие наши учителя!

Нет слов, чтобы оценить сложность и важность Вашей профессии. Входя

на рассвете в школьный класс, Вы учите не только новым навыкам, но и справедливости, добру, умению видеть главное, развиваете стремление познавать. Желаем Вам профессиональных успехов, гордости за своих учеников, здоровья, душевного спокойствия, любви и всех благ.

СПАСИБО ВАМ за те знания, что Вы нам даете!



БУДЕМ ЗНАКОМЫ

В новом учебном году в нашу школу пришли работать 2 молодых специалиста- учителя начальных классов: Зинурова Алима Ильшатовна и Иванова Валерия Евгеньевна. В этом выпуске познакомим вас ближе с **Зинуровой Алимой Ильшатовной**- учителем нач. классов «Усть-Манчажской ООШ».

Расскажите, пожалуйста, немного о себе. Откуда вы родом?

- Здравствуйте. Родом я из маленькой деревни Усть- Манчаж.

Как вы учились в школе? Какие уроки любили больше всего? Был ли у вас любимый учитель?

- В школе я учились на 4 и 5. Больше всего мне нравилось ходить на уроки русского языка и литературы. Для меня все учителя были любимы. Ведь они меня научили многому. Каждый учитель вложил в меня много сил и терпения.

Что помните из школьной жизни? (самое яркое воспоминание)

- Мне школьные годы запомнились очень многим. Самые яркие воспоминания- это различные праздники, которые довольно часто проводились в нашей школе, разные соревнования, в которых я участвовала, да и просто смешные моменты. Особенно хорошо запомнился праздник «День учителя», где я себя попробовала в роли учителя.

Почему решили стать учителем?

- Профессия учителя- это самая нужная и благородная профессия в мире. У меня были самые добрые и хорошие учителя, благодаря которым я выбрала профессию учителя.

Чем вам запомнился свой первый урок (который вы провели в нашей школе)? О чем вы думали, идя на него?

- На первом моем уроке мне запомнилось больше всего поведение детей: их стеснительность, волнение. Идя на урок, я думала, не забыла ли ничего из дидактического материала, чему я должна научить их на первом уроке.

Как выбирали школу при трудоустройстве?

- При выборе школы у меня не возникло никаких трудностей. Я знала, что пойду в деревню, в свою родную школу.

Как вас встретили в вашей школе? Как Вам пед. коллектив? Какие впечатления от школы?

В школе встретили меня очень доброжелательные и хорошие коллеги, которые готовы помочь и подсказать в любом вопросе. Впечатления от школы отличные. Сразу вспомнила про свои школьные годы.

Столкнулись ли с какими-то трудностями?

- Ни с какими трудностями я не столкнулась.

Какие цели ставите на ближайшие 5 лет?

-На ближайшие 5 лет ставлю перед собой такую цель: повышение своего педагогического мастерства, саморазвитие.

Спасибо, Алима Ильшатовна, что нашли время для нас, желаем Вам успехов в работе и послушных учеников!
Интервью провёл Валиев Инсаф

Главные новости

ТАТАРЧА ДИКТАНТ ЯЗ!

12 октября школьники и учителя нашей школы приняли участие во Всемирной акции проверки знаний «Татарча диктант 2023». Акция «Татарча диктант» направлена на повышение интереса к грамотному правописанию, владения литературным татарским языком, самопроверку орфографических и грамматических ошибок.

Результаты диктанта можно будет увидеть на сайте <http://diktant.tatar/> в течение 30 дней после проведения акции. Их можно узнать с помощью номера телефона, который был указан в бланке, и ФИ участника.

Мансурова А.А.



ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ, ЧЕМ 100 РАЗ УСЛЫШАТЬ ...

19 октября учащиеся 7 класса под руководством учителя технологии,- Дусметовой Г.М. посетили кондитерский цех ООО «Артинский общепит» в рамках практико-ориентированного мероприятия проекта «Билет в будущее».

Для ребят была проведена интересная и познавательная экскурсия по производству, рассказал путь развития производства и продукции, которую выпускают. Затем учащиеся познакомились ближе с работой кондитеров в цехах, изготавливали полуфабрикаты пельменей и котлет, работали с тестом и начинкой, формировали хлебобулочные изделия.

Экскурсия понравилась всем без исключения! Ребята приехали полные эмоций и впечатлений и уже ждут следующей экскурсионной поездки на новые предприятия.



Мансурова А.А.

Подробнее о том, что происходит в нашей школе Вы можете узнать в сообществе Вконтакте, отсканировав QR-код.



Лови лайфхак!

Возведение в квадрат двухзначных чисел

Нужно разбить число на два и получить приближенный ответ.

Пример: 41^2

Вычтем 1 из 41, чтобы получить 40, и добавим 1 к 41, чтобы получить 42.

Умножаем два получившихся числа, воспользовавшись предыдущим советом ($40 \times 42 = 1\ 680$).

Прибавляем квадрат числа, на величину которого мы уменьшали и увеличивали 41 ($1\ 680 + 1^2 = 1\ 681$).

Ключевое правило здесь — превратить искомое число в пару других чисел, которые перемножить гораздо проще.

Умножение «3 на 1» в уме

Умножение трёхзначных чисел на однозначные — это очень простая операция.

Пример: 320×7

МАТЕМАТИЧЕСКИЕ ТРЮКИ,
КОТОРЫЕ ПОМОГУТ
ВАМ СЧИТАТЬ
ЛЕГКО И БЫСТРО

Разбиваем число 320 на два более простых числа: 300 и 20.

Умножаем 300 на 7 и 20 на 7 по отдельности (2 100 и 140). Складываем получившиеся числа (2 240).

Лайфхаки подбирая

Лысов Артём

НОВОСТИ СПОРТА

БАСКЕТБОЛ. Женский «Спартак» в очередном матче суперлиги уверенно переиграл «Казаночку» из столицы Татарстана — 91:69. Наибольший вклад в победу своей команды внесли Диана Попова (25 очков) и Екатерина Воронина (21).

ВОЛЕЙБОЛ. «Ленинградка» одержала третью победу подряд на старте женской суперлиги, обыграв на выезде белорусскую «Минчанку» — 3:0 (25:17, 25:12, 25:15). По 16 очков у победительниц набрали Анастасия Чернова и Анастасия Гарелик, атаковавшая в этом матче с эффективностью 54 процента.

ЕДИНОБОРСТВА. В Турции завершилось первенство мира по муайтай (тайский бокс). В соревнованиях приняли участие 1500 спортсменов от 10 до 23 лет из 80 стран. Сборная РФ стала лидером по количеству завоеванных наград — 54 золотые, 13 серебряных, 22 бронзовые награды. Петербургские спортсмены отличились в категории 12 – 13 лет — медали высшей пробы завоевали Георгий Стафурин (54 кг), Степан Сорокин (60 кг) и Кира Сикорская (50 кг).

МИНИ-ФУТБОЛ. Футболисты «Кристалла» в очередном туре суперлиги обменялись в Сыктывкаре победами с местной командой «Новая генерация». В первом матче сильнее оказались петербуржцы — 3:1, на следующий день хозяева взяли реванш — 9:4.

*Информацию из мира спорта подготовил
Бикбаев Азат*

Вкусно есть не запретишь...

«Кексы в микроволновой печи»



Вам понадобится:

Какао- 2 ст. ложки;
Разрыхлитель 1/4 ст. ложки;
Молоко- 5 ст. ложек;
Масло растительное-3 ст. ложки;
Сахар- 4 ст. ложки;
Мука- 4 ст. ложки;
Ванильный сахар- по вкусу;
Яйцо- 1 Штука.

Процесс приготовления:

1. Яйцо вбиваем в миску. Сюда же - сахар и ванилин. Взбиваем до однородности.
2. Добавим молоко, растительное масло, и разрыхлитель. Опять мешаем до однородности.
3. Вводим муку и какао. Мешаем все вместе очень тщательно, и раскладываем по формочкам (если нет специальных формочек, можно использовать обычные чайные кружки). Здесь ингредиентов на 2 порции.
4. Выпекайте кексы в течение примерно двух минут при мощности восемьсот ватт в микроволновой печи. Ориентируйтесь на свою микроволновку! Если у вас более мощная печь, то понадобится меньше времени на приготовление, и наоборот.
5. Шоколадные кексы в кружке с какао без яиц должны увеличиться в объёме и стать упругими, но, при этом, не пригореть снизу! Если вам кажется, что кексы после двух минут приготовления всё ещё сырьеваты, можно просто допечь их ещё немного. Перед подачей посыпьте кексы сахарной пудрой. Приятного аппетита!

Рецептом поделилась Бариева Виктория

Будь в тренде

Сегодня выбираем стрижки на тонкие волосы — лучшие женские трендовые варианты на любую длину. Также ищи инструкцию, как выбрать прическу для редких волос по форме лица.

Если ты любишь свои длинные волосы, но хочешь новизны, то лесенка — твой вариант. Прическа освежает и при правильной укладке круглой расческой выглядит особенно красиво.

Ровный срез— если тебе не хочется кардинальных изменений в стиле, срежь волосы по одной четкой линии. Такая стрижка придаст ухоженный вид, визуальный объем и густоту локонам.

Каскад- Стрижка придаст объем тонким и редким волосам, добавит динамики в образ. Желательно научиться пользоваться брашингом, потому что с укладкой эта прическа выглядит суперэффектно.

Если же волосы совсем короткие и тебе хочется их, наоборот, отрастить, но пряди постоянно мешаются у лица, заплети их в тугую косу. Только не вниз, а плотно прилегая к голове вдоль виска и за ухо — с одной или с двух сторон.



Информацию из мира моды подготовила Шаврина Александра

Наш адрес:

Свердловская обл.,
Артинский ГО,
с. Азигулово, ул. 30 лет
Победы, д.26

Тел.

8(34391)64740

Эл.почта:

valievrinat@yandex.ru

Над выпуском работали:**Учащиеся 7 класса:**

Бариева Виктория;

Бикбаев Азат;

Валиев Инсаф;

Лысов Артём;

Шаврина Александра.

Гл.редактор— Мансурова

Айгуль Айратовна

Сердечно поздравляем

с днем рождения:

1 октября— Шукюрову Мадину;

10 октября— Ахунова Айрата Агзамовича;

16 октября— Абдрафикову Альмира;

20 октября— Шаврину Александру;

23 октября— Усманова Ильяса;

**24 октября— Валиахметову Райлю Рафаиловну
и Мансурову Айгуль Айратовну;**

**28 октября— Ханнанову Алину Гай-
фулловну.**



«Словарь молодежного сленга»

Жаргон подростков — тёмный лес для взрослых. Но это не значит, что молодёжь невозможна понять. Давайте разберём основные их словечки, чтобы быть с ними «на одной волне».

Изи — легко. Происходит от easy — легко, без труда. Пример: «Экзамен просто изи».

Кринж — знакомый нам «испанский стыд». Это калька с глагола to cringe — «поёживаться». Он ведёт себя кринжово, то есть заставляет других испытывать неловкость за своё поведение.

ЛП — лучшая подруга. Это просто, особенно, если вы уже знаете, что МЧ — это молодой человек, а ЛЧ — любимый человек. Логично, да?

Пранк — розыгрыш, шутка, выходка; калька слова prank (англ.) Изначально так называли только телефонные розыгрыши, теперь слово переместилось в реальную жизнь.

Ауф — кайф, круто. Этот возглас используют для выражения самых разных эмоций — восхищения, одобрения, разочарования, грусти, дело только в интонации.



Разъяснения дали ученики 7 кл.